
 

 

ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SANEAMENTO AMBIENTAL 

 CISAM MEIO-OESTE  

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas e quinze 
minutos, reuniram-se no auditório da sede administrativa do CISAM Meio Oeste, sito 
no Acesso à Cidade alta nº 3815, Bairro São Cristóvão, município de Capinzal/SC, para 
realização da Assembleia Geral Ordinária, na forma do Art. 14 do Estatuto Social, 
convocada através de edital devidamente publicado, representantes dos seguintes 
municípios consorciados ao CISAM Meio Oeste: ABDON BATISTA representado pelo Sr. 
Gilmar Reinaldo de Moraes, Servidor Público; ALTO BELA VISTA, representado pelo Sr. Elton 
Mattes, Prefeito Municipal; CAMPOS NOVOS representado pelo Sr. Alexandre Kunen, Diretor 
do SAMAE de Campos Novos;  FREI ROGÉRIO, representado pelo Sr. Gilmar Carlos Freitag, 
Secretário de Administração e Finanças de Frei Rogério; CAPINZAL, representado pelo Sr. 
Nilvo Dorini, Prefeito Municipal; JOAÇABA, representado pelo Sr. Dioclésio Ragnini, Prefeito 
Municipal; HERVAL D’OESTE, Representado pelo Sr. Mauro Sergio  Martini, Prefeito Municipal; 
VIDEIRA, representado pela Sra. Debora Peliser, Diretora Presidente da VISAN; OURO, 
representado pelo Sr. Dionísio Alzir Rosset, Diretor do SIMAE de Capinzal e Ouro; LUZERNA, 
representado pelo Sr. Angelo Brandalise Junior, Subsecretário de Administração e Finanças; 
FRAIBURGO, representado pelo Sr. Henrique Dias de Andrade, Diretor de Saneamento de 
SANEFRAI. Registramos também a presença da Sra. Patrícia Calegari Warken, Diretora 
Presidente do SIMAE de Joaçaba, Herval d’Oeste e Luzerna; Andrea Puhl, Gestora Pública 
Municipal da SANEFRAI. Dando início aos trabalhos, o Sr. Sidnei Penzo, Diretor 
Administrativo e Financeiro do CISAM Meio Oeste, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos e em seguida, passou à verificação do quórum. Constatou-se a 
participação de representantes de 11 entes, dentre os 14 (quatorze) municípios 
consorciados. Havendo quórum, passou à leitura do Edital de Convocação e Pauta da 
mesma, submetendo-a à aprovação dos presentes, a mesma foi aprovada por 
unanimidade, não havendo nenhuma moção de censura a apreciar. Na sequência, 
declarou-se aberta a assembleia, lembrando a todos de que nesta assembleia estarão 
apreciando a prestação de contas do Programa Anual de Trabalho do exercício 2023; 
o parecer do Conselho Fiscal relativo às contas do exercício 2023; as diretrizes e metas 
para elaboração do orçamento para o exercício 2025; a proposta orçamentária anual, 
preços dos serviços de Regulação do saneamento Básico e valores de rateio para o 
exercício 2025; a finalização do processo de acreditação do laboratório pelo INMETRO; 
a atualização sobre o cronograma de licitações compartilhadas; o programa anual de 
cursos de capacitação para entes consorciados; as metas de universalização do novo 
marco regulatório do saneamento básico; entre outros assuntos importantes. O Sr. 
Sidnei Penzo cedeu a palavra ao Sr. Edson Antonio Cassiano, Superintendente do 
CISAM Meio Oeste, para apresentar o primeiro assunto da pauta: a prestação de contas 
anual de 2023. Durante a apresentação, foram abordados temas como o quadro de 
servidores do CISAM MO, os resultados do concurso público realizado em 2023, e a 
receita proveniente das inscrições. Destacou-se também as parcerias firmadas com a 
EPAGRI, CIDASC e empresas privadas para a realização de análises laboratoriais, 
visando atrair novos clientes. Além disso, foi mencionado o ingresso de um novo 



membro consorciado, a SANEFRAI, em dezembro de 2023. No ano de 2023, foram 
realizadas 15 licitações compartilhadas para os integrantes do consórcio, além de duas 
Assembleias Gerais Ordinárias e uma Assembleia Geral Extraordinária. O plano anual 
de trabalho de 2023 foi apresentado e aprovado após esclarecimentos. Em seguida, foi 
exibido um vídeo institucional do CISAM Meio Oeste, destacando a estrutura 
laboratorial do Consórcio. O Parecer do Conselho Fiscal referente a 2023 foi 
apresentado e aprovado sem objeções. As metas e diretrizes para o orçamento de 2025 
foram discutidas, com ênfase na manutenção das despesas com Regulação e na 
redução dos custos do serviço de Rateio para os membros do consórcio. O Sr. Sidnei 
então passou a palavra ao Sr. Matheus Pinheiro Massaut, Coordenador do Laboratório 
do CISAM Meio Oeste, que falou sobre a certificação junto ao INMETRO obtida em 
2024, a contratação de auditorias internas para ampliar a acreditação e o cronograma 
de cursos de capacitação para os membros do consórcio até novembro de 2024. O Sr. 
Edson apresentou o cronograma de licitações compartilhadas para 2024, incluindo 
diversos itens como tubos e conexões, produtos químicos, equipamentos de 
laboratórios e EPIs, calibração e manutenção preventiva de equipamentos analíticos, 
hidrômetros, materiais, equipamentos e ferramentas, serviços de máquinas, serviços 
de coleta e gerenciamento de resíduos, manutenção de poços profundos, produtos 
químicos para tratamento de água e efluentes e ainda, a limpeza e higienização de 
reservatórios de água potável. Também mencionou um grupo de estudos para 
aprimorar os Termos de Referência dos processos licitatórios do CISAM. O Sr. Matheus 
abordou o índice de cobertura de atendimento de água e esgoto com base no SNIS e 
um projeto piloto em Capinzal para avaliar sua viabilidade em outros municípios. Em 
assuntos gerais, o Sr. Edson mencionou a venda de um veículo FIAT DUCATO e a 
aquisição de um FIAT STRADA, adquirido por meio de uma ata disponibilizada pelo 
CINCATARINA. Também falou sobre mudanças no quadro funcional, incluindo 
contratações e nomeações, além do apoio técnico para o desenvolvimento dos Planos 
de Segurança da Água e projetos de reestruturação administrativa. Concluídos os 
assuntos da pauta, e nada mais havendo a tratar, o Sr. Nilvo Dorini, Presidente do 
CISAM Meio Oeste, agradeceu a presença e empenho de todos em prol do 
desenvolvimento do Consórcio Intermunicipal de Saneamento Ambiental CISAM Meio 
Oeste. Após foi efetuada a leitura da ata, a qual foi aprovada pelos presentes e segue 
assinada pelos representantes dos municípios consorciados, ficando assim encerrada 
a assembleia geral ordinária.  
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